Opšti uslovi:
Za projektovanje, izvođenje, izgradnju i upotrebu unutrašnjih instalacija kanalizacije za stambene, stambeno-poslovne i poslovne objekte
· U kanale za odvođenje oborinskih voda (separatni dio) javnog kanalizacionog sistema zabranjeno je ispuštati:
· otpadne vode iz stambenih, javnih, komunalnih i industrijskih objekata;
· atmosferske vode sa jako zagađenih industrijskih površina; 
· industrijske otpadne vode bez obzira da li su prethodno obrađene na internim uređajima za prečišćavanje.
· U separatni dio javne kanalizacije kojim se sakupljaju i odvode otpadne vode iz domaćinstava, javnih i privrednih organizacija zabranjeno je ispuštati:
· upotrebljene vode od pranja i polivanja ulica i drugih javnih površina, od pranja vozila, kao i druge industrijske malo zagađene vode u kojima su koncentracije polutanata niže od vrednosti koje se mogu očekivati u efluentu gradskog postrojenja za prečišćavanje,
· rashladne i druge slične tehnološke vode kao i atmosferske vode.
· U sistem javne kanalizacije ne smiju se ispuštati supstance koje mehanički oštećuju kanalizacioni sistem ili koje su hemijski jako agresivne prema konstrukcionim i drugim materijalima, koje su toksične ili stvaraju toksične supstance, materije neprijatnog mirisa ili koje stvaraju eksplozivne pare i gasove.
· Nijedno pravno ili fizičko lice ne smije u javni kanalizacioni sistem ispuštati niti izazvati ispuštanje viskoznih i drugih materija koje ugrožavaju režim toka otpadnih voda u bilo kom dijelu mreže, stabilnost objekata kanalizacione mreže, normalne biohemijske procese u kanalizacionoj vodi, predviđene uslove za vršenje tekuće kontrole i popravke mreže ili uticati na povećavanje troškova eksploatacije i normalno funkcionisanje postrojenja za prečišćavanje. Tu spadaju:
· otpaci (čak i u usitnjenom obliku), smeće, kućni otpad, šut, staklo, mulj, pepeo, vlaknasti materijali;
· komina, talozi, kvasac, kožni otpaci, dlake, silaža, otpaci od klanja stoke;
· materije koje sadrže separabilna i emulgovana ulja, kao i masti životinjskog i biljnog porijekla;
· tečno i čvrsto stajsko đubrivo;
· supstance koje očvršćavaju kao na primjer: cement, kreč, krečna voda, gips, malter, skrob od krompira, veštačke smole, bitumen, katran;
· sredstva za dezinfekciju i čišćenje, deterdženti i proizvodi za pranje koji dovode do stvaranja enormno velike količine pene;
· zapaljive supstance i supstance koje grade zapaljive i potencijalno eksplozivne smješe, na primjer: separabilni, emulzivni i laki fluidi kao što su: benzin, grejno gorivo, ulja za podmazivanje, karbidi koji grade acetilen;
· radioaktivne materije (postupati prema posebnim propisima o načinu ispuštanja, čuvanja i obrađivanja radioaktivnih otpadaka);
· pare i gasovi, kao na primjer: hlor, vodonik-sulfid, cijanovodonična kiselina i supstance koje stvaraju takve gasove ili pare;
· agresivne ili toksične supstance ukoliko se nalaze iznad propisanih Graničnih vrijednosti, kao na primjer: kiseline, baze, soli, supstance za tretiranje bilja i pesticidi, supstance koje reaguju sa otpadnom vodom proizvodeći opasne produkte ili efekte, hlorovana jedinjenja kao što su perhloretilen, dihloretilen, trihloretilen, hloroform, ugljen tetrahlorid, itd.
· Za sva ispuštanja otpadnih voda u gradsku javnu kanalizaciju mora postojati saglasnost i dozvola preduzeća „Vodovod“ a.d. Koz. Dubica koje upravlja i održava javni kanalizacioni sistem.
· [bookmark: _GoBack]Dozvoljene vrijednosti parametara u otpadnim vodama koje se smiju ispuštati u sistem javne kanalizacije definisane su članom 19. Pravilnika o uslovima ispuštanja otpadnih voda u javnu kanalizaciju (Službeni glasnik Republike Srpske br. 44/01), a analitičke metode određivanja navedenih parametara date su u Aneksu 1 istog Pravilnika.
· Odgovornost za kvalitet ispuštenih otpadnih voda je na onome ko vrši ispuštanje, tj. korisniku kanalizacije.
· Ukoliko uslijed grešaka u radu korisnik kanalizacije izazove ispuštanja koja mogu oštetiti sistem javne kanalizacije, odgovorno lice u preduzeću „Vodovod“ a.d. Koz. Dubica mora biti odmah obavješteno.
· U saglasnosti sa načelom "zagađivač plaća" sve troškove ispitivanja sopstvenih otpadnih voda plaća korisnik javne kanalizacije, kao i propisanu naknadu, posebnim propisom, za zagađenje.
· Ukoliko kvalitet otpadnih voda ne zadovoljava norme iz gore pomenutog pravilnika, korisnik javne kanalizacije obavezan je da preduzme odgovarajuće mjere koje će svesti zagađenje u dozvoljene granice (predtretman na internom postrojenju za prečišćavanje).
· Ukoliko rezultati analize kvaliteta otpadnih voda korisnika javne kanalizacije nisu u skladu sa graničnim vrednostima definisanim Pravilnikom o uslovima ispuštanja otpadnih voda u javnu kanalizaciju ili se pokaže da takva otpadna voda predstavlja neposrednu opasnost za život i zdravlje ljudi koji održavaju kanalizaciju ili za stabilnost i normalno funkcionisanje objekata gradske kanalizacije, „Vodovod“ a.d. Koz. Dubica kao organizacija koja upravlja javnom kanalizacijom ima pravo da od korisnika zahtjeva obustavljanje ispuštanja takve otpadne vode sve dok postoji opasnost od navedenih posljedica i da istovremeno o takvom slučaju izvjesti nadležne organe grada, ili opštine, upravu distrikta riječnog sliva i sliva kao i nadležno Ministarstvo za vodoprivredu.
