Opšti uslovi:
Za projektovanje, izvođenje, izgradnju i upotrebu unutrašnjih instalacija kanalizacije
za industrijske objekte
· U kanale za odvođenje oborinskih voda (separatni dio) javnog kanalizacionog sistema zabranjeno je ispuštati:
· otpadne vode iz stambenih, javnih, komunalnih i industrijskih objekata;
· atmosferske vode sa jako zagađenih industrijskih površina; 
· industrijske  otpadne  vode  bez  obzira  da  li  su  prethodno  obrađene  na  internim uređajima za prečišćavanje.
· U separatni dio javne kanalizacije kojim se sakupljaju i odvode otpadne vode iz domaćinstava, javnih i privrednih organizacija zabranjeno je ispuštati:
· upotrebljene vode od pranja i polivanja ulica i drugih javnih površina, od pranja vozila, kao i druge industrijske malo zagađene vode u kojima su koncentracije polutanata niže od vrednosti koje se mogu očekivati u efluentu gradskog postrojenja za prečišćavanje,
· rashladne i druge slične tehnološke vode kao i atmosferske vode.
· U mješoviti dio javnog kanalizacionog sistema treba, koliko god je moguće, ograničiti ispuštanje rashladnih i malo opterećenih voda, tj. industrijski korisnici moraju uvesti recirkulaciju ili druge mjere smanjenja potrošnje vode.
· Zdravstvene, veterinarske i druge ustanove, preduzeća i druge organizacije u čijim se otpadnim vodama mogu očekivati patogeni mikroorganizmi, uzročnici različitih infektivnih oboljenja, moraju svoje otpadne vode da dezinfikuju pre ispuštanja u javnu kanalizaciju.
· U sistem javne kanalizacije ne smiju se ispuštati supstance koje mehanički oštećuju kanalizacioni sistem ili koje su hemijski jako agresivne prema konstrukcionim i drugim materijalima, koje su toksične ili stvaraju toksične supstance, materije neprijatnog mirisa ili koje stvaraju eksplozivne pare i gasove.
· Nijedno pravno ili fizičko lice ne smije u javni kanalizacioni sistem ispuštati niti izazvati ispušanje viskoznih i drugih materija koje ugrožavaju režim toka otpadnih voda u bilo kom dijelu mreže, stabilnost objekata kanalizacione mreže, normalne biohemijske procese u kanalizacionoj vodi, predviđene uslove za vršenje tekuće kontrole i popravke mreže ili uticati na povećavanje troškova eksploatacije i normalno funkcionisanje postrojenja za prečišćavanje. Tu spadaju:
· otpaci (čak i u usitnjenom obliku), smeće, kućni otpad, šut, staklo, mulj, pepeo, vlaknasti materijali;
· komina, talozi, kvasac, kožni otpaci, dlake, silaža, otpaci od klanja stoke;
· materije koje sadrže separabilna i emulgovana ulja, kao i masti životinjskog i biljnog porijekla;
· tečno i čvrsto stajsko đubrivo;
· supstance koje očvršćavaju kao na primjer: cement, kreč, krečna voda, gips, malter, skrob od krompira, veštačke smole, bitumen, katran;
· sredstva za dezinfekciju i čišćenje, deterdženti i proizvodi za pranje koji dovode do stvaranja enormno velike količine pene;
· zapaljive supstance i supstance koje grade zapaljive i potencijalno eksplozivne smješe, na primjer: separabilni, emulzivni i laki fluidi kao što su: benzin, grejno gorivo, ulja za podmazivanje, karbidi koji grade acetilen;
· radioaktivne materije (postupati prema posebnim propisima o načinu ispuštanja, čuvanja i obrađivanja radioaktivnih otpadaka);
· pare i gasovi, kao na primjer: hlor, vodonik-sulfid, cijanovodonična kiselina i supstance koje stvaraju takve gasove ili pare;
· agresivne ili toksične supstance ukoliko se nalaze iznad propisanih Graničnih vrijednosti, kao na primjer: kiseline, baze, soli, supstance za tretiranje bilja i pesticidi, supstance koje reaguju sa otpadnom vodom proizvodeći opasne produkte ili efekte, hlorovana jedinjenja kao što su perhloretilen, dihloretilen, trihloretilen, hloroform, ugljen tetrahlorid, itd.
· Za sva ispuštanja otpadnih voda u gradsku javnu kanalizaciju mora postojati saglasnost i dozvola preduzeća „Vodovod“ a.d. Koz. Dubica koje upravlja i održava javni kanalizacioni sistem.
· Dozvoljene vrijednosti parametara u otpadnim vodama koje se smiju ispuštati u sistem javne kanalizacije definisane su članom 19. Pravilnika o uslovima ispuštanja otpadnih voda u javnu kanalizaciju (Službeni glasnik Republike Srpske br. 44/01), a analitičke metode određivanja navedenih parametara date su u Aneksu 1 istog Pravilnika.
· Odgovornost za kvalitet ispuštenih otpadnih voda je na onome ko vrši ispuštanje, tj. korisniku kanalizacije. Zato „Vodovod“-u a.d. Koz. Dubica, kao preduzeću koje upravlja javnom kanalizacijom, odnosno našem odgovornom osoblju moraju biti poznata imena odgovornog lica za ispuštanje otpadnih voda korisnika javne kanalizacije, kao i njegovog zamjenika, a što će obezbjediti korisnik kanalizacije dostavljanjem rješenja o imenovanju istih prilikom traženja dozvole za priključak na javni kanalizacioni sistem.
· Ukoliko uslijed grešaka u radu korisnik kanalizacije izazove ispuštanja koja mogu oštetiti sistem javne kanalizacije, odgovorno lice u preduzeću „Vodovod“ a.d. Koz. Dubica mora biti odmah obavješteno.
· U proceduri podnošenja zahtjeva za dozvolu za priključak i samo priključenje na javni kanalizacioni sistem korisnik kanalizacije mora preduzeću „Vodovod“ a.d. dostaviti osnovne informacije i tehničku dokumentaciju koja se odnosi prije svega na:
· vrstu, količinu i osobine svih tokova otpadnih voda koje korisnik ispušta u javnu kanalizaciju,
· vrstu i način ispuštanja,
· postojeća tehnička rešenja za smanjenje zagađenja odnosno postrojenje za predtretman.
· U skladu sa prethodnim, korisnici kanalizacije, moraju na zahtjev preduzeća „Vodovod“-a a.d. koje upravlja javnim sistemom kanalizacije dostaviti sve podatke o nastanku, vrsti i mjestu ispuštanja otpadnih voda u javnu kanalizaciju, kao i sve promjene u proizvodnji koje mogu imati uticaja na prirodu i količinu otpadnih voda. U cilju uspostavljanja monitoringa korisnici su obavezni da omoguće odgovornoj službi u organizaciji koja upravlja sistemom javne kanalizacije, detaljno upoznavanje sa neophodnom dokumentacijom i svim relevantnim detaljima na licu mesta.
· Na osnovu dokumentacije i uvida na terenu, odgovorna služba u organizaciji koja upravlja javnim  kanalizacionim sistemom donosi godišnji program i plan sistematskog praćenja kvantitativnih i kvalitativnih karakteristika industrijskih i drugih nekomunalnih otpadnih  voda  za  sve  korisnike  javne kanalizacije prema propisu o načinima merenja i ispitivanja otpadnih voda. Programom se određuju kontrolne tačke, tj. mjesta uzorkovanja i mjerenja protoka koja, po pravilu, treba da budu na mjestu neposredno prije ispuštanja u javnu kanalizaciju, kao i učestalost merenja, način i obim monitoringa. U slučajevima kada postoji postrojenje za predtretman, a uzorkovanje na mjestu ispred ispusta u sistem javne kanalizacije nije adekvatno, sistematska kontrola se obavlja na mjestu ispusta efluenta iz ovog postrojenja.
· Zbog prirode i količine ispuštene industrijske otpadne vode od strane korisnika kanalizacije, za sprovođenje monitoringa i mjerenja na mestu izliva, kao i u efluentu postrojenja za predtretman, zadužuje se korisnik kanalizacije, odnosno odgovorna služba korisnika kanalizacije. 
· Način i obim monitoringa, kao i način vođenja, čuvanja i saopštavanja rezultata mjerenja propisuje se Programom i planom monitoringa kojega donosi preduzeće „Vodovod“ a.d. koje upravlja javnim kanalizacionim sistemom. U ovom slučaju korisnik javne kanalizacije dužan je da preko svoje ili drugih ovlašćenih laboratorija ispituje kvalitet otpadnih voda na mestu ispuštanja, da kontroliše efikasnost rada i održavanje internih postrojenja za prečišćavanje. Rezultate samomonitoringa korisnici javne kanalizacije su dužni da u roku predviđenom Programom i planom monitoringa dostave preduzeću „Vodovod“ a.d. koje upravlja javnom kanalizacijom. Svi rezultati samomonitoringa moraju biti dostupni u svakom momentu odgovarajućoj službi javne kanalizacije, organima inspekcije i institucijama nadležnim za upravljanje vodama.
· U saglasnosti sa načelom "zagađivač plaća" sve troškove ispitivanja sopstvenih otpadnih voda plaća korisnik javne kanalizacije, kao i propisanu naknadu, posebnim propisom, za zagađenje.
· [bookmark: _GoBack]Prije dobijanja dozvole za priključak i priključenja na javni kanalizacioni sistem korisnik kanalizacije industrijskog tipa mora preduzeću „Vodovod“ a.d. koje upravlja javnom kanalizacijom, dostaviti osnovne informacije o vrsti, količini i osobinama svih tokova otpadnih voda koje korisnik ispušta u javnu kanalizaciju i tehničku dokumentaciju o vrsti i načinu ispuštanja, kao i o  postojećim tehničkim rješenjima za smanjenje zagađenja odnosno postrojenju za predtretman. Na bazi ovih informacija i tehničke dokumentacije preduzeće „Vodovod“ a.d. kao titular upravljača javnom kanalizacijom će za korisnika kanalizacije industrijskog tipa, a na osnovu Pravilnika o uslovima ispuštanja otpadnih voda u javnu kanalizaciju donijeti Program i plan monitoringa otpadnih voda, za svakog industrijskog korisnika javne kanalizacije posebno. Elementi ovog Programa i plana monitoringa moraju biti u skladu sa članom 34. Pravilnika o uslovima ispuštanja otpadnih voda u javnu kanalizaciju (Službeni glasnik Republike Srpske br. 44/01).
· Ukoliko kvalitet otpadnih voda ne zadovoljava norme iz gore pomenutog pravilnika, korisnik javne kanalizacije obavezan je da preduzme odgovarajuće mjere koje će svesti zagađenje u dozvoljene granice (poboljšanje radne discipline, intervencije u proizvodnom procesu, predtretman na internom postrojenju za prečišćavanje).
· Ukoliko rezultati analize kvaliteta otpadnih voda korisnika javne kanalizacije nisu u skladu sa graničnim vrednostima definisanim Pravilnikom o uslovima ispuštanja otpadnih voda u javnu kanalizaciju ili se pokaže da takva otpadna voda predstavlja neposrednu opasnost za život i zdravlje ljudi koji održavaju kanalizaciju ili za stabilnost i normalno funkcionisanje objekata gradske kanalizacije, „Vodovod“ a.d. Koz. Dubica kao organizacija koja upravlja javnom kanalizacijom ima pravo da od korisnika zahtjeva obustavljanje ispuštanja takve otpadne vode sve dok postoji opasnost od navedenih posljedica i da istovremeno o takvom slučaju izvjesti nadležne organe grada, ili opštine, upravu distrikta riječnog sliva i sliva kao i nadležno Ministarstvo za vodoprivredu.
